
V pondělí 12. června vstoupilo v platnost nařízení 
o obecné bezpečnosti výrobků. Nová pravidla reagují 
na společenské změny, které v posledních dekádách 
ovlivnily bezpečnost spotřebitelských výrobků, jako je 
rostoucí digitalizace, technologický vývoj a globalizace 
dodavatelských řetězců. Cílem modernizovaného rámce 
je zajistit unijním spotřebitelům širokou nabídku 
bezpečných výrobků nehledě na jejich původ a místo 
prodeje. Při této příležitosti Komise rovněž vyzvala 
hospodářské subjekty a zástupce výzkumného sektoru, 
aby podávali své přihlášky do letošního ročníku Ceny EU 
za bezpečnost výrobků (EU Product Safety Awards 
2023). Podrobnosti naleznete zde, detaily o soutěži jsou 
uvedeny zde. 
 
V úterý 13. června předsedkyně Evropské komise 
Ursula von der Leyenová podepsala v Buenos 
Aires s argentinským prezidentem Albertem 
Fernándezem memorandum o porozumění mezi 
EU a Argentinou v oblasti kritických nerostných 
surovin. Memorandum vychází ze strategie EU Global 
Gateway a zaměřuje se na spolupráci v otázkách 
integrace udržitelných surovinových hodnotových 
řetězců, výzkumu a vývoje s minimalizací ekologické a 
klimatické stopy nebo posílení pracovních kapacit a 
odborného vzdělávání. Obě strany se zavázaly, že 
během následujících šesti měsíců vypracují společný 
plán dalšího postupu, který bude zahrnovat konkrétní 
formy spolupráce. Více informací je k dispozici zde. 

Rovněž v úterý Evropská komise zveřejnila návrh 
prováděcího nařízení k mechanismu uhlíkového 
vyrovnání na hranicích (CBAM). Prováděcí nařízení 
zahrnuje podrobnosti o ohlašovacích povinnostech a 
informacích požadovaných od dovozců zboží a také 
prozatímní metodiku pro výpočet emisí uvolňovaných 
během výrobního procesu zboží, na které se vztahují 
nová pravidla nařízení CBAM. Do 11. července je možné 
Evropské komisi v rámci spuštěné veřejné konzultace 
zasílat podněty k těmto prováděcím pravidlům.  Přijetí 
předpisu se očekává koncem léta letošního roku tak, 
aby mohlo vstoupit v účinnost od 1. října 2023, kdy 
v souladu s nařízením CBAM až do konce roku 2025 
bude běžet přechodná fáze pro plné spuštění tohoto 
mechanismu. Podrobnější informace se můžete dočíst 
zde, zapojit se do veřejné konzultace můžete zde 

Ve středu 14. června vláda Petra Fialy schválila 
aktualizaci Národního plánu obnovy s možností 
získat od EU přes 170 miliard korun. Plán by měl 
pomoci České republice s dvojí transformací, 
dostupností bydlení, digitalizací státní správy nebo 
reformou vzdělávání. Aktualizovaný Národní plán 
obnovy bude v nejbližších dnech odeslán Evropské 
komisi, která bude mít až 3 měsíce na jeho zhodnocení. 
Více informací je k dispozici zde. 

 

Evropská komise ve středu spustila cílenou 
veřejnou konzultaci ke screeningu přímých 
zahraničních investic (FDI). Nařízení bylo přijato 
v roce 2019 za účelem zlepšení schopnosti EU 
identifikovat a řešit potenciální rizika pro bezpečnost 
nebo veřejný pořádek v členských státech vyplývající 
z určitých transakcí. Komise na základě zaslaných 
odpovědí předloží do konce letošního roku Evropskému 
parlamentu a Radě hodnotící zprávu o fungování a 
účinnosti nařízení. Další informace a formulář pro 
připojení k veřejné konzultaci naleznete zde.  

Ve čtvrtek 15. června schválil Výbor Evropského 
parlamentu pro životní prostředí, veřejné zdraví a 
bezpečnost potravin (ENVI) zprávu k návrhu 
nařízení o ekodesignu udržitelných výrobků. Návrh 
je součástí legislativního balíčku oběhového 
hospodářství a jeho cílem je zajistit právní rámec, který 
usnadní opravu výrobků a prodlouží jejich životnost. 
Mezi navrhovanými opatřeními je rovněž zákaz ničení 
neprodaných textilních výrobků a elektronických 
zařízení a zavedení tzv. digitálního pasu produktu, který 
umožní spotřebitelům činit informovaná rozhodnutí při 
nákupu a usnadní opravy a recyklaci výrobku. 
Europoslanci budou o zprávě výboru ENVI hlasovat na 
svém plenárním zasedání v červenci a poté budou 
zahájena vyjednávání s Radou v rámci trialogu. 
Související informace jsou dostupné zde. 

Rovněž ve čtvrtek plénum Evropského parlamentu 
přijalo pozici k návrhu aktu o umělé inteligenci. 
Vůbec první podobný soubor pravidel na světě má 
podporovat důvěryhodnou umělou inteligenci 
zaměřenou na člověka, chránit zdraví, bezpečnost, 
základní práva a demokracii před jejími škodlivými 
účinky. Cílem je zajistit, aby umělá inteligence vyvinutá 
a používaná v Unii byla plně v souladu s právy a 
hodnotami EU. Poslanci ve své pozici mj. požadují úplný 
zákaz používání umělé inteligence k biometrickému 
sledování a rozpoznávání emocí, které zejména 
v autoritářských zemích využívají například policejní 
složky. K návrhu nyní budou zahájeny trialogy, které by 
mohly být uzavřeny během španělského předsednictví 
v Radě EU. Podrobnosti jsou k dispozici zde. 

Dovolujeme si Vás informovat o nadcházející 
online konferenci „The EU Single Market as a 
driver for European Competitiveness“, kterou ve 
čtvrtek dne 22. června od 14:00 pořádá švédské 
předsednictví Rady EU a na které vystoupí za MPO 
Martin Bednář. Konference se zaměří na téma posílení a 
prohloubení vnitřního trhu v kontextu aktuálních debat 
o dosažení dlouhodobé konkurenceschopnosti EU. 
Registrace a podrobné informace jsou k dispozici zde. 
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